

ИСПАНИСТИКА В РУДН

НАС СВЯЗЫВАЕТ ДЕЛОВОЕ ПАРТНЕРСТВО

Л.В. Пономаренко

Кафедра всеобщей истории
Российский университет дружбы народов
ул. Миклухо-Маклая, 6, Москва, Россия, 117198

Международное сотрудничество является неотъемлемой частью деятельности РУДН. Чрезвычайно важным направлением международной деятельности стала студенческая и академическая мобильность, география которой распространяется как на Запад, так и на Восток.

Факультет гуманитарных и социальных наук РУДН стал одним из первых в России включаться в мировое образовательное пространство, перейдя к образовательному процессу, построенному на основе принципов Болонского процесса.

Стратегия комплексного присутствия факультета гуманитарных и социальных наук РУДН за рубежом, объединяющая в себе инновационные подходы к науке и образованию, лежит в основе всех ступеней реализации программы расширения и продвижения экспорта российских образовательных услуг. Адаптация принципов Болонской декларации к реалиям факультета способствует совершенствованию учебного процесса и дает возможность продвижения различных проектов с зарубежными вузами. Факультет стремится учитывать принципы и опыт работы европейских университетов, использовать лучшее из опыта европейских и азиатских вузов.

Приоритетным направлением в рамках межвузовского сотрудничества являются совместные образовательные программы в бакалавриате и магистратуре.

Ряд направлений магистратуры предоставляют студентам возможность получения двух дипломов – РУДН и зарубежного вуза, выдаваемых за интегрированный курс обучения университетами-партнерами в рамках программ студенческой мобильности.

В настоящее время в РУДН действует 16 программ, 11 из них – на факультете гуманитарных и социальных наук. На 2010 г. 77 выпускников-магистров

получили дипломы РУДН и зарубежных вузов. Первые программы совместной магистратуры начали действовать с Францией, с Университетом Бордо-4 по политическим наукам и Университетом Париж-8 по философии.

В 2008 г. делегация факультета во главе с деканом, профессором В.А. Цвыком в составе зам. декана по международной деятельности проф. Л.В. Пономаренко и доц. Г.А. Химич посетили Университет Балеарских островов (Пальма-де-Майорка, Испания). Визиту предшествовала большая работа по налаживанию контактов с данным университетом. Дважды, в сентябре 2007 г. и январе 2008 г., РУДН посещала делегация Университета Балеарских островов, с которой был разработан и передан для обсуждения проект соглашения о сотрудничестве с учетом специфики университетов. Делегация была принята ректором Университета Балеарских островов проф. Монсеррат Касас и проректором проф. Каталиной Н. Хуанедой Сампол.

Университет Балеарских островов является наследником и прямым продолжателем традиций первого университета Балеарских островов *Estudio General Lluiano* (Всеобщий образовательный центр Льюля), созданного в 1483 г. и просуществовавшего до середины XIX в.

В 1949 г. Университет Льюля получил второе рождение. Сегодня в университете обучается более 15 тыс. студентов. Университет, имеющий 30-летнюю историю и 500-летнюю предысторию, насчитывает 6 факультетов (естественных наук, права, образования, экономических наук и предпринимательства, философии и филологии, психологии), а также университетские школы высших политехнических наук, иностранных языков, медицинских услуг и физиотерапии, туризма. Университет принимает студентов из вузов Европы (по программе *Erasmus*), Америки и Африки.

В 2008 г. между РУДН и Университетом Балеарских островов было заключено соглашение о совместной подготовке магистров «Культурное наследие: исследование и управление» по специальностям «история» и «искусство и гуманитарные науки».

С 2009 г. по этой программе начали учебу в Университете Балеарских островов А. Капитонов (история), И. Жаров (история) и И. Красильникова (искусства и гуманитарные науки). В текущем учебном году все они должны будут защищать магистерские диссертации на испанском языке и получают дипломы РУДН и Университета Балеарских островов.

Помимо этого, наши университеты связывает соглашение о включенном обучении. Только за последние два года включенное обучение в Университете Балеарских островов прошли следующие студенты факультета гуманитарных и социальных наук различных специальностей: Е. Мошникова (ГМ), Т. Васильева (ГМ), И. Бовыкина (ГМ), Е. Юркень (ГМ), К. Никишева (ГМ), А. Галихина (ГМ), Е. Колокольчикова (ГИ), К. Орловская (ГУ), А. Васильева (ГН).

В течение четырех последних лет студенты РУДН обучаются в языковой летней школе Университета Балеарских островов, сочетая совершенствование испанского языка с отдыхом на море.

В апреле 2010 г. делегация факультета гуманитарных и социальных наук во главе с деканом проф. В.А. Цвыком посетила Мадридский Университет Комплутенсе, один из старейших университетов Испании.

История этого университета восходит к XIII в. В разное время с этим университетом были связаны величайшие деятели испанской и мировой культуры: Лопе де Вега, Франсиско де Кеведо, Хосе Ортега-и-Гассет, Мариа Самбрано и другие.

Альберт Эйнштейн, Рафаэль Альберти, Умберто Эко являются почетными докторами Университета Комплутенсе. Сегодня это центральный и наиболее известный и престижный университет Испании, расположенный на огромной территории университетского городка почти в центре города. Университет предоставляет классическое образование, работает в соответствии с Болонской системой и имеет широкое международное сотрудничество.

После визита 2010 г. делегации факультета в Университет Комплутенсе и подписания в 2011 г. соглашения о сотрудничестве открываются перспективы для партнерских отношений РУДН с этим самым известным университетом Испании.

2011 г. – год Испании в России и России в Испании, – безусловно, даст новый импульс нашим партнерским отношениям с университетами Испании.

WE ARE UNITED BY BUSINESS-LIKE COOPERATION

L. Ponomarenko

World History Chair
Peoples' Friendship University of Russia
Mikluho-Maklaya Str., 6, Moscow, Russia, 117198